

哈市打造“创意设计之都”品牌 今年前三季度

# 实现产业营收 137.16 亿元

开发5条创意主题产品线路

生活报讯(记者张立)23日,哈市召开“牢记嘱托 奋力开创高质量发展新局面”主题系列第五场——打造“创意设计之都”专场新闻发布会,相关负责人进行了介绍。

## 规模质量逐步提升 拓宽赋能领域

据哈尔滨市委宣传部二级巡视员于丽介绍,哈尔滨科学编制“创意设计之都”建设发展规划,制定出台支持创意设计产业发展若干政策措施,“创意设计之都”建设取得初步发展成效。

构建创意设计生态体系,打造创意设计新高地。依据发展规划,按照“一廊居中、四核驱动、区县协同”产业布局,采取差异化发展路径,主城区区域重“设计产业化”,周边区县(市)侧重“产品设计化”,着力建设哈尔滨创意设计产业生态圈。在已列入规划原有14个园区基础上,新增培育哈尔滨师范大学创意设计产业园、哈尔滨学院创意设计产业园等7个创意设计产业园区。建设全省首家创意设计综合服务平台哈尔滨创意设计中心,哈尔滨新区创意设计产业园被认定为首个黑龙江省级广告产业园区。新评选市级工业设计中心14个,创评省级工业设计企业2户、省级工业设计中心6个,推荐3户企业申报国家级工业设计中心。哈尔滨汽轮机厂入围国家级工业设计绿色设计示范基地,深圳(哈尔滨)产业园区入选

国家对外文化贸易基地,平房动漫基地成为首批国家“文化产业园园园行计划”合作园区。今年前三季度,哈市工业设计、专业设计、其他广告服务、规划设计管理等全口径八类创意设计产业市场主体达12898户,实现营业收入137.16亿元,创意设计产业规模质量逐步提升。拓宽创意设计赋能领域,塑造城市竞争新优势。组织200余次专项创意设计赋能行动,有效助力全市美丽乡村、城市更新和产业发展。提炼推广何所有、乔府大院、森鹰木门等6个创意设计赋能经典案例,哈尔滨电机厂、航天云网等企业入选龙江工业设计十大典型案例。通过创意设计赋能,房车小镇、套娃小镇、帽儿山生态旅游景区得到有效提升。改造升级20余条创意设计街区,赋能引领重点文旅景区转型升级,哈药集团制药六厂旧址、哈尔滨冰雪文化博物馆等一批特色网红打卡地出圈出彩。移动的“清明上河图”“动力星野”等一批创意设计应用场景拓展文旅消费新领域。

## 开发“冰城伴手礼”、创意主题旅游线路

据哈市文广旅游局副局长黄大伟介绍,哈市从2018年开始,举办了三届哈尔滨市文化和旅游商品创意大赛暨“冰城伴手礼”大赛,征集体现哈尔滨地方特色文化、美好生活的创意旅游商品,开发出涵盖工艺品、纪念品、食品等15大类别、155个品种、上万余件商品,覆盖了旅游行业全产业链。在国家级旅游商品大赛中,哈市累计选送100余件“冰城伴手礼”,共获得38个金、银、铜奖项。特别是在2023中国特色旅游商品大赛中,哈尔滨松雷集团的“何所有东农《三花猪》肉灌系列”获得金奖。

指导鼓励冰雪大世界、东北虎林园、哈尔滨极地公园等文旅企业开发文创产品,满足市场需求。冰雪大世界以“熊小冰”和“熊小雪”为基础,开发了系列文创产品,受到游客喜爱,通过商品IP形象提升了景区品牌价值。东北虎林园将东北虎元素与黑龙江省旅游吉祥物——爽爽虎以及传统文化、卡通形象相结合,开发出30余种特色文创产品。哈尔滨极地公

园围绕原创文旅IP“淘学企鹅”,打造了淘学企鹅文创店,开发出四大品类、200余种文创产品,累计销售额突破1000万元。今冬冰雪季,哈尔滨极地公园推出淘学企鹅打卡龙江美景台历、原创企鹅护照等。

哈尔滨松雷集团打造的何所有创意产业基地,已有20余家企业落户,包括何所有玉米基地、龙江非遗树皮画等500余种旅游特色商品,荣获中国品质生活消费体验中心、纺织非遗创新成果转化基地等荣誉。

此外,哈市谋划精品线路,扩大创意之旅品牌效应,结合“春赏花、夏避暑、秋登山、冬踏雪”,推出20条精品旅游线路,其中包括5条创意主题产品线路:时尚创意之旅、特色民俗之旅、音乐艺术之旅、欧陆风情之旅、时代印象之旅,将哈尔滨创意设计中心、哈尔滨工艺美术馆、中华巴洛克街区、哈尔滨大剧院等地标有效串联,融合到旅游线路中。

下一步,哈市将举办“哈尔滨礼物”创意大赛,开发出特色优质的旅游商品。

## 哈新区创意设计市场主体数量增83.2%

据哈尔滨松北区常委、宣传部部长王佳介绍,哈尔滨新区高标准建设创意设计“一中心,两园区”,建设哈尔滨创意设计中心,目前已吸引深圳等地知名企业27家。同时,支持本省市头部企业建设哈尔滨新区创意设计产业园,打造了“需求+设计+营销”品牌孵化平台,引入分众传媒等28家企业以及龙王豆浆、雪熊精酿等品牌入驻。建设哈尔滨冰雪文化创意产业园,打造冰雪文化与创意设计深度融合的实验平台,3个冰雪实验室先后建成并投入使用。“一中心、两园区”为创意设计机构提供了优良的发展空间,创新创新生态体系初步形成。

以设计产业化做强创意设计产业。目前,哈尔滨纳诺机械、哈尔滨空调、博实自动化等6家企业被认定为国家级、省级和市级工业设计中心;哈尔滨迈远科技荣获全省唯一“国家工业设计出口示范企业”;新区创意设计产业园获评首个省级广告产业园区;哈尔滨创意设计中心两家公司的作品分获德国iF设计概念奖和红点奖设计概念奖。同时,联合市内外高校成立创意设计产教融合共同体,开展育才计划,培训创意设计人才900余人,为创意设计产业发展提供人才支撑。截至今年9月底,全区创意设计市场主体数量较上年全年增长83.2%,创意设计供给能力不断提升。

我省今年以来实现 重大科技成果转化项目 506 项

# 新增经济收益 48.1 亿元

生活报讯(记者仲亮)23日,省委宣传部、省政府新闻办公室主办的“全面落实党的二十大精神 奋力开创黑龙江高质量发展 可持续振兴新局面”主题系列新闻发布会举行,围绕“全面提升科技创新能力 加快科研成果转化落地”做专题发布。

## 创新发展60条为企业提供支持

省科技厅党组书记、厅长陈苏表示,今年以来,省科技厅制定出台了《关于新时代加快推动创新龙江建设的意见》和《新时代龙江创新发展60条》,明确27项重点任务、60条政策措施;支持我省多资源协同陆相页岩油绿色开采、寒地心脑血管病等4家国家重点实验室成功获批和重组,围绕重点产业备案省工程技术研究中心43家、省级新型研发机构7家;向国家报备拟认定的高企1522家,开展科技招商,引进科技型中小企业78家、科技创新平台15个、科技人才团队9个。

陈苏说,近年来,省科技厅围绕“4567”现代产业体系,实施科技重点专项。当前,按照省委省政府工作部署,省科技厅正在起草加快形成新质生产力的行动方案,将重点抓好三方面工作:一是加强产业规划,明确加快形成新质生产力重点领域;二是整合创新资源,引领新质生产力重点产业创新发展;三是实施金融赋能行动,发挥资本促进新质生产力发展的积极作用。

## 深入实施 科技成果转化

省科技厅党组成员、副厅长石兆辉表示,今年以来,省科技厅坚持向高新技术成果产业化要发展,深入实施科技成果转化专项行动,推动高校、院所、企业加快科技成果转化,通过梳理成果、征集企业技术需求、开展路演对接等,全省实现重大科技成果转化项目506项,新增经济收益48.1亿元。

石兆辉说,我省今年出台了《新时代龙江创新发展60条》,具体服务企业创新的措施包括:支持企业增加研发投入、支持企业联合攻关联合转化、支持企业组建创新平台、支持中小企业创新发展。

## 开展关键核心技术攻关

省科技厅党组成员、副厅长刘爱丽表示,省科技厅通过“揭榜挂帅”“赛马争先”“公开竞争”等方式,统筹优势资源开展关键核心技术攻关。实施数字经济、生物经济科技攻关三年行动计划,提升科技创新引领产业发展能力。今年支持大庆油田、建龙化工、北鱼渔业等12家企业发布榜单,吸引中国农大、哈工大等14家科研单位揭榜,围绕页岩油开采、农产品精深加工、冷水鱼预制品等传统产业发展技术研发,财政资金投入3382万元,引导企业投入5073万元,预期可形成新技术、新工艺31项,研发新产品(新品种)16项,累计新增营业收入8.5亿元。

刘爱丽说,近年来,我省围绕国家战略部署,结合经济发展实际,积极推进企业、高校、院所产学研合作建设高水平创新平台,充分发挥其在基础研究、应用技术研究、成果转化等方面的重要作用。省科技厅围绕农业、能源、医药领域,积极争创新建3个全国重点实验室,与省外单位联合新建2个全国重点实验室,总数由原来的7个增至目前的12个;出台黑龙江省获批全国重点实验室等国家级创新平台奖励实施办法细则,给予新建的6个省级新型研发机构资金支持1200万元。

搬家专栏 电话:13946092977

退役军人搬家 18745057660 18845765103

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全、药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼 电话:0451-51025111,18545866229 乘坐57.58.236公交车直达

公告·公示 电话:13946092977

公告 根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权属受让人及相关情况进行公示: ●本人王雷(身份证号:420115197403186349)现为桦树二期小区28栋1单元1208号房屋的受让人,原房屋所有人顾春艳,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01090182737,本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、物业公司、不动产部门无关。

●本人祝凤梅(身份证号:230105196512021321)现为桦树二期小区54栋1单元1618号房屋的受让人,原房屋所有人祝凤美,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01090182719,本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、物业公司、不动产部门无关。

●本人李其伟(身份证号:23010519750908131X)现为桦树二期小区9A栋1单元1802号房屋的受让人,原房屋所有人刘坤美,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01090182727,本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、物业公司、不动产部门无关。

●本人李其龙(身份证号:23010519750908131X)现为桦树二期小区9A栋1单元1102号房屋的受让人,原房屋所有人刘坤美,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01090182724,本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、物业公司、不动产部门无关。

●本人刘英梅(身份证号:230105197012251312)现为桦树二期小区7A栋1单元2711号房屋的受让人,原房屋所有人顾秀芳,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01090182595,本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、物业公司、不动产部门无关。

●本人赵景庆(身份证号:230105196606061316)现为桦树二期小区7A栋1单元4006号房屋的受让人,原房屋所有人赵良祥,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01090182630,本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、物业公司、不动产部门无关。

●本人徐畅(身份证号:230105199102060321)现为桦树二期小区28栋1单元1404号房屋的受让人,原房屋所有人徐桂梅,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01090182870,本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、物业公司、不动产部门无关。

●本人李俊梅(身份证号:230105198203241338)现为桦树二期小区9A栋1单元2602号房屋的受让人,原房屋所有人李兆根,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01090182921,本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、物业公司、不动产部门无关。

如对上述房屋所有权人存有异议的,请在北公公告发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市道外区房产局改造工作指挥部(办公地点:哈尔滨市道外区南直路517号)或哈尔滨市道外区不动产登记服务中心(道外区南直路517号)提出书面异议申请,请求暂缓办理《不动产变更登记》相关手续。哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室,地址:道外区兴业街157号409室,电话:87822575。哈尔滨市不动产登记中心道外区二分中心,受理地址:道外区南直路703号,电话:87072843

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地庆街1号生活报·楼阳光大厅 刊登 86811180 电话 15004697804

《涉过愤怒的海》《我本是高山》《刀尖》《蜡笔小新》《靠近我一点》……

# 本周末“好看的”新片有很多

生活报讯(记者王雪莹)贺岁档即将拉开大幕,不少影片也跃跃欲试准备进入冲击阶段。记者从金安国际影城获悉,本周末将有12部新片上映,包括备受关注的《涉过愤怒的海》《我本是高山》《刀尖》,以及动画电影《蜡笔小新:新次元!超能力大决战》,奇幻爱情喜剧《靠近我一点》,秦海璐、李晨、王迅主演的《开国将帅授衔1955》等。

## 海清主演 根据真事儿改编 《我本是高山》有热度也有争议

将于11月24日上映的《我本是高山》,在点映阶段因部分剧情而引起争议。记者了解到,目前该片在猫眼“想看”人数为24.4万。海清领衔主演的《我本是高山》,电影根据张桂梅真实事迹改编,讲述了她以“教书育人”为己任,引领大山深处的女孩们热烈生长、打破命运牢笼的动人故事。

近日,演员王宝强发视频为电影加油,并为大山女孩送上祝福。他表示,经历了《八角笼中》的创作过程能够共情大山女孩的不易,也深知有走出大山的机会是多么的难得。“走出大山的路还很远,但咱们踩在脚下的每一步都有用。”

## “狼父”“狼母”吊足观众胃口 《涉过愤怒的海》点映被赞“震撼”

将于11月25日上映的《涉过愤怒的海》,最近可谓吊足了全国影迷的胃口。点映后,不少观众直呼“震撼”:“仿佛从头到脚淋了一场愤怒的雨,淋了个透心凉!”

记者了解到,电影以一桩少女异国凶杀案开场,在罪与罚、血与泪的极限复仇下,揭开“狼父”老金和“狼母”景岚两个家庭背后隐藏的人性真相。近日,片方发布了

“错位的爱”终极预告,黄渤饰演的“老金”在墓地大哭时的心情非常复杂。对此,黄渤解释道:“老金这么强烈地想要复仇,有了为女儿的成分,也有来源于超出父女情感之外的东西。女儿被捅了17刀这件事他根本无法认同,这超出了女儿死亡这件事的本身,他的复仇更多的是为了捍卫自己的体面和尊严。”

## 《欢迎来到麦乐村》中第七次演医生 靳东:这个新角色让我心动

生活报讯(记者王雪莹)由郑晓龙担任艺术总监、金旻执导的《欢迎来到麦乐村》在东方卫视开播后,收获了不少好评,被赞:“接地气不悬浮,能看出诚意,还很幽默!”

记者了解到,该剧采用诙谐幽默的轻喜剧风格,主要讲述了靳东、祖峰、张雨绮等扮演的中国援外医疗队成员,于非洲救死扶伤、与当地人民建立深厚友谊的故事。剧中,既有中外医生并肩作战、救治患者的场景,也有他们“追逐喜悦,拥抱这个世界”的烟火日常,将跨越山海的深厚情谊体现得淋漓尽致。

采访中,靳东表示这已是他第七次扮演医生了,但却是全新的体验。“我扮演过外科医生、医院院长、牙科医生、病理科医生等,

## 本周末上映影片

11月24日 《我本是高山》 《星愿》 《靠近我一点》 《刀尖》 《开过将帅授衔1955》 《过山榜》 《爸爸是仿生人》 《家园梦想》 11月25日 《涉过愤怒的海》 《蜡笔小新:新次元!超能力大决战》 《爸爸,我听话了》 11月26日 《萨瓦流滴的方向》



## 动画、爱情元素不缺席 蜡笔小新有了超能力 张震、春夏陷入情感纠葛

将于11月25日上映的《蜡笔小新:新次元!超能力大决战》中,蜡笔小新意外获得了超能力。与此同时,一个生活不顺的男人也获得了超能力,他发誓要对这个世界复仇。两个超能力者的大决战,由此拉开帷幕……影片以原作漫画为基础,一个个熟悉的动画人物悉数登场,唤起了观众美好回忆,3D画风也让蜡笔小新更真实立体感。

张震、春夏领衔主演,李现特邀出演,袁姗姗、肖顺尧主演的电影《靠近我一点》,围绕张杨、林楚楚和于可

风三人的爱情纠葛展开,将上演一出精彩纷呈的“宠爱轰炸”大戏。唐国强任总导演,秦海璐、李晨、王迅、曾黎、车晓、董璇、谢孟伟、郭晓东、耿乐、印小天、邵兵、高曙光、吕良伟等人加盟的《开国将帅授衔1955》,以1955年9月底全军首次授衔授勋这个重要的历史事件为主线,采用宏大的场面和细腻的情感细节描写相结合的手法,通过多次闪回穿插1955年授衔前后几位将帅的回忆,浓缩展示我军自建军后的光辉历史,同时也解密一些鲜为人知的历史史实。

## 电影《大雨》《大护法》联合预告发布 重生大戏“暗黑”上演



生活报讯(记者王晓晨)近日,记者从金安国际影城获悉,国风大美动画电影《大雨》《大护法》发布联合预告,影片将于2024年1月12日全国上映。据了解,《大雨》是“鬼才导演”不思凡继《大护法》后,携原班人马六年打造。此次联合预告,勾勒一场更为神秘的“思想”盛宴。

此番,电影《大雨》在制作上实现了全面突破升级。六年前,6名员工耗时2年,创造出113分钟的《大护法》;六年后,观众可在《大雨》中看到更为震撼的“大银幕级别”水墨国风画面,此次电影《大雨》仅镜头制作就长达200天,极致的水墨国风画面,不仅能为观众带来不可替代的大银幕视觉体验,更将打造鲜活生动的奇幻世界、服务于剧情表达。

## 《一闪一闪亮星星》跨年登场 屈楚萧、张佳宁 甜蜜“返场”



生活报讯(记者王晓晨)日前,记者从金安国际影城获悉,由陈小明、章攀执导,屈楚萧、张佳宁领衔主演,傅菁、蒋敦豪主演的电影《一闪一闪亮星星》将于12月30日公映,爆款剧集同名电影由原班人马再续纯爱故事。

据了解,电影以“暗恋天花板”张万森(屈楚萧饰)视角重启,讲述了万星CP在平行时空的全新故事,满足了剧粉心愿。这一次,张万森对林北星(张佳宁饰)的守护不再无人知晓。目前影片在猫眼平台的想看数据已超66万,在待映新片中断层第一。 电影《一闪一闪亮星星》自带爆款IP认证、原班人马回归,保留了原汁原味的特色,拥有天然质保。屈楚萧对再次饰演张万森这个角色表示,“这是我第一次再次饰演同一个角色”,所以张万森本身对我来说很特殊,并称“影版张万森和剧版张万森有不同的复杂性,但相同的是,他还是那个纯粹喜欢林北星的张万森”。